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RASYONEL SAYILAR

> a bE Zve b £ 0 olmak izere 2 Hadesine Lecir denir. Kecirlerin bimesine

b

rax’ym«e/ cayilar Limesi denir ve @ ile gé¢cterilir.

Q:[Z/a,éEZveé#O]



BASIT (BAYAGI) KESIR

> Pay paydasindan mutlok dederce kigik olon kesirlere bacit kecir denir.
Z basit kesir ice [af < [b] dir.

BILESIK KESIR

=> Payi paydacindan mutlak dederce biyik veya egit olan kesirlere denir.

Z é/'/eg'/é kesir ise / A/ 2 / é/ dir.

TAMSAYILT KESIR

> Bir tameay: ve bir bagit kecirle birlikte yazilan, yani éninde tameayr bulunan

kecirlere denir.



SORV

57
GB

E:
Deniz 1026 GB kapasitesi olan harddiskini formatlayip bunu

C, D ve E isimli 3 es yerel disk strlcusine béluyor.

C ve D surtcileri de sekilde belirtildigi gibi es parcalara béli-
ndp sistem ve e kitap yuklenen kisimlar gésterilmistir.

E sUrlctsine ise 57 GB lik resimler ylklenmistir.
Buna gore bu harddiskin kacta kac¢i doludur?

AL~ B o2 p=> gL

18 6 9 18 18



SORV

All, Metin ve Feyyaz icinde 30, 50 ve 70 tane seker olan Ug¢
farkl paket aliyorlar ve bu gekerleri esit paylagsmak icin,
« Ali iIkinci paketin tamamini aliyor.

* Metin birinci paketin tamamini aliyor ve eksik kalan kismi
UcuUncu paketten tamamiliyor.

Buna gore Feyyaz ucuncu paketin kacta kacini almistir?



Sekilde es bluyuklikte U¢ pizza verilmistir.

Bu pizza sekillerde goésterildidi gibi sirasi ile 4, 6 ve 8 es parca-

ya ayrimistir.

. Edaw@) dilimleriyemistir

Buna gore bu kisilerin yedikleri miktarlarin siralamasi asa-
gidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) Ali < Eda < Murat B) Eda = Ali < Murat

C) Eda < Murat < Ali D) Murat < Ali < Eda
E) Ali < Murat < Eda



ISLEM STRAST

Bir iglemde kuvvet, i¢ ige parantezler ve dort iglem bir arada ise iglem onceligi;

= Z}teki parantezden diga dogry,
= ()g’ alma,
= (arpma veya bilme

-> Tolb/ama veya §u€arma

Qirasin tméi,b eder.



ig‘/em:'m‘h Sonuycu kagt/r?

A)- ¢ B)- 2>
76




SORV

A
g S8

EEE
% ® @
] -
0/ \a/

Sekildeki igslem diyagraminda sayilarin yazilma sirasi Ustten
asaglya dogrudur.

Buna gore A kactir?

A) 1 g% g

9

D) — E)

CO‘-D-



SORV

Asagidaki sekilde verilen eskenar tcgen, duzgun altigen ve
kare simetri eksenleri boyunca parcalandiktan sonra bazi par-
calari taraniyor.

Her bir sekildeki boyali kismin alaninin seklin toplam alanina
orani sirasiyla A, B ve C kesirlerini olusturuyor.

Buna gore;

el

isleminin sonucu kactir?

A) 35 B) 20 C) 14 D) -14 E) -35



SORV

X bir asal sayi ve n bir pozitif tam say1 olmak Uzere,

seklinde tanimlaniyor.

Ornek:

Buna gore;

@@A

ifadesi bir tam sayi belirttigine gore n + A'nin en kucuk
degeri kactir?

A) 770 B)760 C)77 D) 76 F) 75



SORV

a® ve a* sembolleri tabandaki sayinin tsstindeki isleme gore
terslerini ifade etmektedir.

Buna gore;

Xyt \X Xyt \T
( 6" ) ( 3% )
isleminin sonucu kactir?

N-— B-— o plt pS

2 5 2 5 2




SORV

Bir tam say! ve basit kesir ile ifade edilen kesirlere tam kat
sayil kesir denir ve

a _ a£

b c C

seklinde modelleniyor.

Buna gore;
1042 1040\
i? 6 16
g
g é;\
5 49 54 |49
7
isleminin sonucu kactir?
5 3 1 1 5
A — B)I— C—  D)— E) - —
3 2 4 2 3



6 -_3 +_3
7 70

/g‘/emim‘n Sonycv kagt/r?

AT B) -1
7 3



T _ 2 . 1 =A

73 7 5
15, 3 , 17
3 7z 5

toplaminn A tirinden degeri nedir?

A) A3 8) A3 ¢) A+

2 2 2

D) 24 + 5 E) 24 + 3



Ok neb:

a, b, e, dE N dir.
6F = a+ 7
25 b + 1
c+ 1
d

ice a + b+ c+dkagtir?

A) 17 B) 16 C) 15

D) 14

€) 13



€) 3



RASYONEL SAYILARDA SIRALAMA

Paydalar egit ise;

Paylar egit ice;

Pay ile payda aracindaki fark egit ise;



SORV

Asagidaki tabloda bazi gezegenlerin gunese olan uzakliklari
yaklasik olarak verilmistir.

Gezegen Gunese uzaklik (km)
Merkdir (M) 60 . 10°
Veniis (V) 1.10°
Diinya (D) 15. 10"
Jupiter (J) 7.10°8
Satiirn () 14 .10°
Uraniis (U) | 28 . 10°
M V D _
Buna gore, 0 s . oranlarinin kucukten buyuge
dogru siralanisi asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?
A)M<V<D B)V<D<IvI
U S J S J U
C)I\/I<D<V I:))D<V<IVI
U J S J S U
E) D < M < v




X = - 307
303
y = 107
705
>=_207¢
2053

fayz/arm/ éd’yd’éteu éd}/&'g"e 0/0'97’!1 S’:/’a/ayzmz?

/Ux<z<y 6)x<y<z C}y<z<x
D)z<y<x E)z<x<y



a= 13
12
b= 25
25
.= 40
37

fayz/arm/ éd’yd’éteu éd}/&'g"e a/ag“ra S’:/’a/ayzmz?

Ala<bce B)e<a<hb C)b<ac<e
D)e<bea E)a<e<b



3 2 3
A= — + —— + ——
7 11 13
b=i+L+i
7 11 13
3 1 4
C=—+ —+ —
7 11 13

sayllarinin dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A)c<b<a B)b<a<c C)b<c<a

D)a<b<c E)c<a<b



ONDALIKLT ve DEVIRLI SAYILAR

Paydasi 10nun kuvveti olan racyonel sayilardi. ;

Devirli Sayiyr Rasyonel Yapma:



Ok neb:

x pozitit bir ondalik sayidir.

e+ 3

5

ifadesi bir famsay: ice x in virqilden conraki kicm kagtir?

A), 9625 B),8725  (C),625 D), 6375 E€),125



Ok neb:

a, b ve c birer rakam,

X = O,E
y = O,Aé_c
2= O,Aéc-

cayilarimin siralamigi x < z < y olduguna gére a, b ve ¢ caylariin siralonig nedir?

A)la<e<b B)a<bce C)b<e<a
D)bcace E)e<b<a



SORV

M ve N iki basamakli sayilar oimak Uzere,

O.M)* . (0,M)

ON°® (N3

ifadesinin esiti kactir?

99 0)
100 99

A) 99 B)

-

D) 990

E) 2

10



SORV

Asagidaki karelerin icinde verilen sayilarla ilgili

X Y | =x.9°-(y+2

Z T

modeli veriliyor,

Buna gore;
0,05 | 4,999
1,99 | 2.10°

Isleminin sonucu kactir?

A) 100 B) 75 C) 64 D) 51



